

Nuestras tropas siguen combatiendo con extraordinario heroísmo**en el Este y han comenzado una fuerte ofensiva en Levante****Cinco aviones enemigos derribados por nuestros bravos pilotos****Ejército de tierra**

(Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día de ayer.)

ESTE.—En todos los sectores de este ejército continúa la batalla con enorme intensidad. El enemigo logró ocupar Barbastro a primera hora de hoy y cruzó el río Cinca entre Pueyo y Zaidin y entre Arizanda y El Grado. En el sector de Fraga, las tropas republicanas se mantienen heroicamente en posiciones a la izquierda del río y próximas a la población. Por la zona de Caspe la lucha adquirió extraordinaria violencia, combatiéndose en las proximidades de Maella. Más al sur los ataques enemigos fueron vigorosamente resistidos, sin variación sensible en nuestras líneas.

La aviación facciosa actuó sobre Lérida a las 9,30, 10 y 10,30 horas. A las 13,15 se libró un combate aéreo. Nuestros cazas lograron derribar al oeste de Lérida un bimotor y un monoplano Meisermichdt. En combate posterior fueron derribados otros dos Meisermichdt, al este de Zaidin. A las 16,15, en un tercer combate, fué abatido un trimotor Junker en las inmediaciones de Albalate.

EJERCITO DE ANDALUCIA.—Los rebeldes han insistido en sus ataques a nuestras posiciones de Cornicabra, sector de Alcaudete, siendo rotundamente rechazados. Otros intentos realizados por fuerzas de caballería enemiga que trataron de infiltrarse entre nuestras posiciones de Martín Alcaide y Villagordo fueron asimismo neutralizados por la acción eficaz de las fuerzas propias.

EJERCITO DE LEVANTE.—Esta madrugada nuestras tropas iniciaron una acción ofensiva sobre algunos sectores, consiguiendo ocupar las cotas 1.385, 1.325 y 1.347, cerca de Valdecuena. Los pueblos de Masego y Terriente y la carretera que une Bezas a Valdecuena se hallan completamente dominados por el fuego de las armas leales. En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

Información nacional**DIVERSAS NOTICIAS**

BARCELONA, 29.—Se ha reunido con carácter extraordinario la Ejecutiva de la U. G. T., acordando convocar urgentemente al Comité Nacional para los días 7 y siguientes de abril, debiendo darse las Federaciones por convocadas por la presente nota, si por deficiencias del correo no llegase a su poder en el tiempo debido la comunicación de citación.

La Ejecutiva fué informada por los representantes que en unión de las demás organizaciones asistieron a la reunión convocada por el jefe del Gobierno. Examinados los problemas que de esta unión se derivan, la Ejecutiva acordó dirigirse a todos sus Sindicatos para que éstos, bien por medio de asambleas o reuniones especiales, se dirijan a todos sus afiliados para que el llamamiento del Gobierno a favor de la incrementación del Comisariado tenga mejor resultado en nuestras organizaciones.

Examinó de nuevo el problema de intensificación de la producción, de las fortificaciones y transportes, acordando trasladar resoluciones concretas a todos los sindicatos para que dediquen a estos problemas la máxima atención. La Ejecutiva recomienda a todas sus organizaciones la necesidad de vigilar hoy más que nunca los manejos y maniobras de los enemigos de la República facilitando toda clase de informaciones que posean y las colaboraciones que fueren precisas a las autoridades para el más rápido descubrimiento de los enemigos de la causa.

—Se han reunido los directores de todos los periódicos de esta ciudad y han acordado elevar el precio a partir del día primero de abril, estando en estudio la cuantía del aumento, que estará en relación con las alzas experimentadas en los materiales que entran en su confección.

—Se han reunido los representantes del Frente Popular y de las centrales sindicales, para desarrollar los acuerdos adoptados en la conferencia de ayer con el presidente del Consejo.

La reunión, según nuestras noticias, fué muy fructífera y se tradujo inmediatamente en medidas que mantengan en tensión adecuada y constante el ritmo de trabajo en la retaguardia. Quizá representaciones de máxima autoridad en los partidos y organizaciones acudirán a los frentes para hacer sensible la compenetración de la retaguardia laboriosa con los combatientes.

—El Consejo de ministros se reunió a las siete y media de la tarde y terminó a las diez y media de la noche, bajo la presidencia del doctor Negrín.

El ministro de Instrucción pública facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

—Se han acordado nuevas combinaciones de altos cargos en la Dirección general de Seguridad. El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes,

LA AMENAZA DE ALEMANIA A CHECOSLOVAQUIA**El último discurso de Chamberlain molesta a los alemanes**

PARIS, 29.—Vuelve a estar sobre el tapete de la política internacional la cuestión de Checoslovaquia. Madame Tabouis, en un artículo que publica "L'Heure", dice: "Se cree generalmente que Alemania actuará frente a Checoslovaquia únicamente con palabras amenazadoras durante el plebiscito de Austria; pero a partir del 11 o 12 de abril será cuando se precipite su acción. El discurso de Chamberlain ha molestado extremadamente a los alemanes y les obliga a realizar todos sus esfuerzos sobre las posibilidades de las organizaciones internas de Checoslovaquia, más bien que como amenaza del "Pusch". De todos modos, lo que parece cierto en Berlín es que Hitler ha dado ya órdenes para que antes de junio se haya aclarado el ambiente."—Febus.

Aviso a nuestros lectores

Apenas nos quedan existencias de papel. Ello motiva el que nos hayamos visto obligados a reducir aún más el tamaño de **EL LIBERAL**, en nuestro afán de no perder el contacto diario con nuestros lectores. Asimismo nuestro tiraje ha quedado reducido a lo imprescindible, razón por la cual hemos de rogar a nuestros amigos que, dándose cuenta de las circunstancias, disculpen estas anomalías propias del momento. Si en breve plazo recibimos las cantidades de papel que esperamos, podremos reanudar el servicio en la misma forma que hasta aquí. En caso contrario, nos veremos precisados a suspender la publicación de **EL LIBERAL**.

especialmente del de Aragón, adoptando algunas medidas en relación con la delicadeza de la situación que la misma presenta. En lo que se refiere a este problema, se ha visto el buen resultado de la campaña de recluta de voluntarios, que es propósito del Gobierno intensificar, contando con el espíritu de combatividad y elevada moral de guerra de todos los antifascistas de la retaguardia.

Igualmente, en lo que concierne a fortificaciones, habrá una extraordinaria intensificación de trabajo, con la ayuda y cooperación que han de prestar las sindicales a este importante servicio de guerra.

El Gobierno ha confirmado las diversas penas de muerte por delitos de desertión y ha examinado asimismo la situación de la política internacional, en relación con los asuntos de España.

En días sucesivos, el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas que en estos momentos atraen su atención.—Febus.

Condenas cumplimentadas

BARCELONA, 29.—Esta mañana, en los fosos de Montjuich, han sido cumplimentadas las condenas a muerte de Carmen Troncholi, José María Bielsa, Elías García Bravo, José María Díaz Martínez, José García Rosendo y Francisco Casademunt Anglada.—Febus.

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DEL PARTIDO COMUNISTA, JOSE DIAZ**España no será fascista ni comunista, y sí República democrática**

BARCELONA, 29.—El secretario general del partido comunista ha dirigido una carta al director de "Mundo Obrero" comentando un artículo de dicho diario que contesta a otro artículo publicado en otro periódico, en el que se afirma que la única solución de nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista porque así lo quiere Francia.

"No conozco—dice José Díaz—el periódico contra el cual está dirigida vuestra polémica; pero ese periódico está escrito por gentes que no quieren ni pueden comprender bien el problema de nuestra guerra; pero la afirmación de que la única solución es que España no sea fascista ni comunista es correcta y corresponde a la posición de nuestro partido. Es necesario repetirlo una vez más para que sobre ello no quede la menor duda. El pueblo, la España que combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de una República democrática, combate para echar del suelo patrio a los bárbaros invasores italianos y alemanes; combate para que España no sea fascista; combate por la libertad y en defensa del régimen republicano democrático, que es el régimen legal de nuestro país y el que permite los mayores progresos. El partido comunista es, junto con el socialista, el partido de la clase obrera de España, y no tiene ni puede tener interés ni objetivos diferentes del pueblo entero. Nuestro partido no ha pensado que el final de la guerra sea la instauración del régimen comunista."—Febus.

"O EN EL TALLER O EN EL FRENTE"**Una carta del ministro de Defensa a los Comités nacionales de U. G. T. y C. N. T.**

BARCELONA, 29.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a los comités nacionales de la U. G. T. y C. N. T. la siguiente carta:

"Estimados camaradas: Las vicisitudes de la guerra pueden originar dificultades en los transportes; por la escasez de energía eléctrica o por otras causas, la paralización de industrias en Cataluña, y, consiguientemente, huelgas forzosas que alcancen a cifras considerables de obreros. Conviene prever esta contingencia. En las circunstancias presentes resulta inadmisibles que permanezca ocioso un solo hombre. Quien quede sin puesto en la fábrica o el taller puede y debe tenerlo en el campo de combate o en los servicios auxiliares del Ejército. No debe haber el menor margen para la inactividad. O en el taller o en el frente. Dentro de este dilema queda encerrado a la hora actual el deber de los trabajadores. No cabe consentir la formación de grandes masas ociosas, entre las cuales llegarían posiblemente a encontrar terreno propicio los provocadores, incluso para producir situaciones de desmoralización en la retaguardia. Desde ahora mismo procede tomar medidas para evitar semejantes trances. En ese aspecto, los Sindicatos pueden realizar una labor formidable. Para ello me dirijo a las dos grandes centrales sindicales pidiendo a ambas su concurso. Previamente hay que advertir a los afiliados a la U. G. T. y C. N. T. de cuál sería su obligación inmediata en cuanto se hallasen sin trabajo, formándose a la vez relaciones de los que tienen instrucción militar y de los que, por carecer de ella, deben recibirla. A continuación vendrán las operaciones del encuadramiento de todos y las de acoplamiento según las respectivas aptitudes a las diversas actividades militares, más otros trabajos que, por ser de carácter técnico, asumirán órganos mix-

tos del ministerio de Defensa Nacional y los Sindicatos.

Y esperando una favorable acogida, me limito a exponer la idea que se desarrollaría más detalladamente en la comunicación que al efecto se estableciese entre este ministerio y las dos Centrales sindicales. Muy afectuosamente le saluda, Indalecio Prieto."—Febus.

En Valencia, desde primero de abril los periódicos costarán veinticinco céntimos

VALENCIA, 29.—Se ha celebrado una reunión de representantes administrativos de Prensa valenciana para tratar de la situación de la Prensa. De acuerdo con lo tratado por el Gobierno, acordaron que desde primero del próximo abril sea elevado a veinticinco céntimos el precio de los ejemplares.—Febus.

El apoyo antifascista de Francia y Bélgica

BARCELONA, 29.—Procedentes de París han llegado sesenta y seis autocamiones cargados con donativos de víveres y ropas de los antifascistas de Bélgica y Francia.

Traen un total de ochocientos cuarenta toneladas, distribuidas de la siguiente forma:

250 toneladas de patatas, doce de judías, ciento treinta y ocho de harina, diez de bacalao, ciento cincuenta de azúcar, doce de leche condensada, dos de chocolate, tres de botes de carne en conserva, treinta de pan y ciento setenta y cinco de vestuario.

Estos donativos han sido recibidos en todos los pueblos. De Francia han traído ochenta toneladas, y de Bélgica, sesenta.—Febus.

Un violento choque entre un tren eléctrico y un camión cargado de gasolina

Veintitrés muertos y numerosos heridos

VALENCIA, 29.—En el cruce de la carretera de Barcelona con la línea de ferrocarril de Meliana chocó un tren eléctrico con un camión cisterna cargado de gasolina. A consecuencia del choque, que fué violentísimo, se inflamó el combustible, propagándose al coche motor y a otros de viajeros. Por la rapidez en que se acudió en auxilio de los viajeros, pudo ser salvada una pequeña parte. Los transeúntes, conductores de automóviles y los bomberos acudieron con toda presteza; pero por los efectos de la gasolina no pudieron tener otra intervención que evitar que el fuego se propagara. Varios carabineros que presenciaron el accidente acudieron y lograron salvar a algunas personas de los vagones incendiados. En los primeros momentos fueron salvadas varias personas con quemaduras leves y siete con heridas de gravedad. Cuando el incendio quedó extinguido se pudo comprobar la magnitud de la catástrofe. En el interior de los coches habían veintituna personas horriblemente quemadas. En el hospital fueron curadas seis personas graves. Dos de ellas fallecieron al poco rato. Algunos cadáveres no han podido ser identificados, por estar totalmente quemados.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

NOTICIAS VARIAS

LA PRENSA INGLESA COMENTA LAS DENUNCIAS DE PRIETO SOBRE LA APORTACION ITALIANA Y ALEMANA A LOS REBELDES

LONDRES, 29.—Los periódicos liberales destacan el comunicado oficial del ministro de Defensa de España, Indalecio Prieto, denunciando los recientes desembarcos de refuerzos italianos y alemanes en España para los rebeldes. "Daily Herald" dice: "Hay que otorgar al Gobierno español su legítimo derecho a comprar armas. La política de no intervención es sólo una comedia y un embuste. Italia y Alemania están haciendo la guerra a España por Franco. Los periódicos conservadores secundan la política de Chamberlain, y en sus artículos se trasluce únicamente el fin egoísta que les guía de no pensar más que en terminar la cuestión de España."—Febus.

INGLATERRA NO CONSIDERA SATISFACTORIA LA NOTA DE LOS REBELDES SOBRE LOS BOMBARDEOS DE BARCELONA

LONDRES, 29.—Chamberlain ha anunciado esta tarde en los Comunes que el agente británico en Burgos ha recibido una nota de los facciosos españoles negando la información de que las po-

blaciones civiles de Barcelona o de otras localidades hayan sido objeto de agresiones aéreas premeditadas y afirmando que Barcelona constituía un objetivo militar de gran importancia.

En relación con esta nota, dijo Chamberlain:

"El Gobierno británico no puede considerar satisfactoria esta contestación, teniendo en cuenta el excepcional número de muertos y heridos entre la población civil de Barcelona."—Febus.

LONDRES.—El señor Churchill ha llegado esta mañana, procedente de París. Inmediatamente se dirigió al Foreign Office, donde celebró una extensa conferencia con lord Halifax.

NUEVA YORK.—A su regreso de Europa, el ex presidente Hoover ha declarado que, según las impresiones recogidas, la guerra no es tan inminente como parece.

Cree que el actual rearme responde a un reajuste del equilibrio de fuerzas.

Informó de la necesidad de derogar la ley de neutralidad, teniendo en cuenta las dificultades que pueden surgir de su aplicación. Estimó que únicamente el presidente de los Estados Unidos debe resolver sobre la neutralidad.—Febus.

Abad, María Teresa Huecas, Julia Ramos Martínez, Juan Santiago, Juana Ramos Barnés, Teresa Brucaño, Antonia Royo Alcalde, Victoria García, Arturo Castillo, Esteban Armas García, María Morilla Vallejo, Carmen Hurtado Montoya, Francisco Alvarez Barriga, Rafael Cano Ruiz. Murcia, 29 marzo 1938.—El secretario.

DEL GOBIERNO CIVIL

CANTIDADES REPARTIDAS

Por el gobernador interino se ha hecho el reparto siguiente, de las cantidades recibidas para gastos de guerra:

Colegio de Huérfanos del Instituto de Carabineros, 2.000 pesetas; Hospital de la Cruz Roja, 2.000; Asistencia Social, 1.417,80; Consejo provincial, 1.000; Colonias Infantiles, 2.000; Tienda Asilo, 2.000; Colegio de Huérfanos de Asalto, 1.000; Oficina de Etapa, 3.000; Batallón de Voluntarios, 50.
Total, 14.467,80 pesetas.

VISITAS

El camarada Blanca dijo a los periodistas que había recibido las visitas del director del Hospital provincial Dr. Montijano y del consejero provincial, Rosique, que a su regreso de Barcelona fué a saludarle y ofrecerlele.

Tribunal Permanente Militar de la demarcación Levante-Sur

JUICIO SUMARISIMO EN AL-CANTARILLA

El domingo se celebró en el aeródromo de Alcantarilla un juicio sumarísimo contra el soldado de Aviación de servicio en dicho aeródromo Félix Díaz Alonso, por los delitos de abandono de servicio en armas y desobediencia.

Componían el Tribunal el auditor presidente, Amaro Pastor Santa María; vocal militar, Francisco Hidalgo Ros; vocal civil, Lorenzo Méndez Acevedo; fiscal teniente auditor, Carlos García Alcaraz. De defensor actuó el soldado de Aviación y a su vez letrado José García Sánchez.

El fiscal solicitó para el encartado, por cada uno de los delitos de que se le acusaba, la pena de veinte años de prisión.

La defensa estimaba que existía una falta leve, y en otro caso un delito definido en el artículo 287 del Código de Justicia Militar, con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes.

El Tribunal dictó sentencia, condenando al inculcado a la pena de quince años de internamiento en campos de trabajo, la cual cumplirá durante el tiempo que dure la guerra en un batallón disciplinario.

Reconoce Bélgica al "imperio" italiano?

ROMA, 29.—El nuevo embajador de Bélgica, señor Kerchove, ha presentado sus cartas credenciales, dirigidas al "rey de Italia y emperador de Etiopía", cuya fórmula es tanto como el reconocimiento por Bélgica de la conquista de Abisinia.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

Cooperativa Federal de Consumidores

Se pone en conocimiento de los socios de esta entidad que pueden pasar a recoger los artículos que les corresponden, entre ellos aceite, en este reparto, todos los días, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Los que no pasen a retirarlos durante el plazo de ocho días, a partir de este anuncio, se considerará que renuncian a ello, y por lo tanto no tendrán derecho a reclamación alguna.

También se encuentran los recibos mensuales de esta entidad, que podrán recogerlos al propio tiempo que retiran los géneros.—El secretario.

Las subsistencias

NOTAS DE LA CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

Habiendo algunas dudas acerca del número de cabezas de ajos que debe tener una talla, queda aclarado con la fijación como mínimo de cien cada una de ellas.

En el despacho de recetas para pescado blanco, con destino a enfermos, se viene notando un tanto de prodigalidad, incluso personal, por parte de algunos señores médicos, hecho que me veo en la necesidad de comentar, y sobre el que tengo que hacer el ruego de que se procure en lo sucesivo restringir el recetar dicho artículo alimenticio, ya que este servicio está implantado exclusivamente para los enfermos necesitados de tal alimento.

Se ruega a los pedáneos y alcaldes de barrio que en todo documento que extiendan y firmen pongan el sello que por esta Consejería se les tiene entregado para los asuntos de Abastos, pues en lo sucesivo el que no lo lleve carecerá de validez.

Al parecer, existen algunas dudas en los señores médicos municipales sobre cuál es su función en lo referente a su firma en las instancias para el abastecimiento de la leche condensada. Para que dichos señores sepan a qué atenerse, su firma en la instancia lleva los fines de certificación de estar comprendido el niño en las condiciones que se fijan por la Consejería provincial de Abastos, en cualquiera de los casos de las mismas, o sea la garantía médica de la necesidad.

Se advierte a todos los comerciantes, industriales y representantes de las diputaciones de huerta y campo lo siguiente:

Los artículos que tengan que ser retirados por los mismos del almacén municipal núm. 2 tendrán que ser envasados en los

envases que para este fin cada uno llevará. No se entregará a nadie en absoluto envases para llevar los artículos que en el mencionado almacén adquieran. No obstante, y en caso de urgencia, podrán hacer uso de los mismos mediante un depósito que el responsable del mencionado almacén número 2 crea oportuno.

Para comunicarle un asunto muy importante, los industriales churreros deberán pasar por esta Consejería mañana, jueves, día 31 del corriente.

Hasta nueva orden, y a partir de hoy, queda suspendido el reparto de piensos a la capital. Este reparto se anunciará próximamente por distritos.

TASAS PARA CORDERO

Cabeza de cordero, 5 pesetas pieza limpia; mondongo y patas, 6 pesetas kilo; asadura, 6; sangre cocida 3.

VENTA DE CARNE DE CORDERO :: ::

Hoy, miércoles, día 30, se pondrá a la venta carne de cordero al precio de tasa. Esta será expandida en las carnicerías instaladas en el barrio de Pasionaria y plaza de San Bartolomé y para los carnets correspondientes a los comercios que a continuación se indican:

Pasionaria: los carnets correspondientes a los comercios números 110 y 121, los cuales no fueron despachados en el último reparto.

San Bartolomé: los carnets correspondientes al comercio número 1.

Se pone en conocimiento del vecindario que no será despachado carnet que no esté provisto del sello del establecimiento a que corresponde.—Murcia, 29 de marzo 1938.—El consejero de Plazas, F. Avilés.

NOTAS DE LA ALCALDIA

VISITA DEL GOBERNADOR INTERINO

El camarada Santos dijo a los periodistas que había tenido la satisfacción de recibir la visita del gobernador interino, su buen amigo Francisco Blanca, correspondiendo a la que ayer hizo él al Gobierno civil.

LA HIGIENE EN LA POBLACION

Manifestó también el alcalde que continúa dando al problema de la limpieza la importancia que tiene para la higiene de la población.

Añadió que ya están construidos todos los carros cubiertos que el Municipio necesita para la recogida de basura en los domicilios y en las calles, las que serán depositadas en el vertedero establecido en el cementerio viejo, en la Puerta de Orihuela, que es propiedad del Ayuntamiento, donde los agricultores podrán adquirir las basuras, ya clasificadas por el personal existente para tal objeto.

Dijo, además, Santos que desde primero de abril queda prohibida terminantemente la recogida de basuras por particulares, advirtiendo que sancionará tanto a los basureros como al vecindario que infrinjan estas disposiciones.

Los vecinos de Murcia depositarán las basuras desde ese día en los portales de las casas, en recipientes adecuados.

ESTUDIO DE TARIFAS

Terminó diciendo el camarada Santos que se proponía estudiar las tarifas que se aplican por los dueños de galeras y demás vehículos, al objeto de evitar extralimitaciones y modificar los errores que puedan existir.

LOS DERECHOS SOBRE VOLATERIA Y CAZA

Esta Alcaldía recuerda a todos los contribuyentes sobre el arbitrio de carnes y alcoholes la obligación que tienen de hacer efectivos en las oficinas sanitarias establecidas a la entrada de la ciudad los derechos establecidos so-

bre volatería y caza, con arreglo a las siguientes tarifas:

Pavos, uno, 1 peseta; pavillos, faisanes, capones y aves similares, uno, 0,75; gallos, gallinas, pollos, ansares, patos, sisones y los similares, 0,50; perdices, ortegas, agachadizas, choceiras y similares, una, 0,25; codornices, palomas, tórtolas, gangas y similares, una, 0,10; zorrales, tordos, chochas y similares, una, 0,05; liebres, una, 0,35; conejos de monte y corral, uno, 0,25; aves trufadas, una, 1,25; conservas de las anteriores especies, kilogramo, 0,75.

Para que no haya lugar a dudas y discusiones en las oficinas que han de proceder a la exacción, he de hacer saber que los derechos a que se refieren las anteriores tarifas es por la introducción en la ciudad, bien sean en vivo, sacrificadas o en conserva.

Murcia, 29 de marzo de 1938. El alcalde.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 30.—Propietario, don Carlos Peñafiel Alcázar. Suplente, don Ramón Enrique Antón Cano.

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy, miércoles, desde las 4,30 a las 12,30, DICK TURPIN. Mañana, jueves, "Tres lanceros bengalíes", en español.

CENTRAL CINEMA.—Hoy, miércoles, desde las 4 a las 10, MADRE ALEGRIA, en español. El próximo viernes, "La barra mendocina", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy, miércoles, desde las 4 a las 12, LUPONINI, en español. Mañana, jueves, "Hombres sin nombre", en español.

SALON SPORT VIDAL.—Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12, CAMINO DEL INFIERNO, en español. Mañana, jueves, "El tren de las 8,47", en español. CINE POPULAR.—El próximo sábado, desde las 5 a las 12, LA BIENA, en español.

Juventud de Izquierda Republicana

CONSEJO PROVINCIAL

La Comisión Ejecutiva Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana ha publicado un manifiesto del cual transcribimos los párrafos más importantes para conocimiento de todos nuestros afiliados y de la opinión pública en general:

"La victoria que hemos de lograr a costa de tantos sacrificios, corresponderá en gran parte a la acción de la juventud antifascista. Comprendiéndolo así, la Ejecutiva Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana reitera su propósito, bien claramente manifestado ya, de acentuar la unidad de los combatientes y formar un estrecho haz de todos los jóvenes y luchadores antifascistas.

A tal efecto se han transmitido a las organizaciones propias y a los miembros de la J. I. R. que se hallan en los frentes de combate, cumpliendo su deber republicano, las normas e instrucciones que servirán para reforzar dicha unidad. Pero hay, tras la unidad de los combatientes, una exigencia que no puede pasar inadvertida; la de la unidad; la de la unidad absoluta de la retaguardia. Las J. I. R., que incorporan a sus fervores de siempre el pulso dramático de esta hora, declaran como inexcusables e imperativos los siguientes deberes:

Robustecimiento de la autoridad y del prestigio de las Instituciones republicanas, revalorizándose el sentido de lo nacional. Fortalecimiento de la unidad democrática y antifascista en el frente y en la retaguardia. Sumisión absoluta a las órdenes emanadas del Gobierno de la República, instrumento supremo de

nuestra victoria. Acatamiento incondicional al mando militar que dirige las operaciones de guerra. Moral dura y firme de combate, que no puede acoger ni pesimismo nervioso injustificados ni regocijos optimistas prematuros. Persecución implacable del rumor. Dedicación de todos los esfuerzos al designio del triunfo. Toda la zona leal convertida en cuartel. Toda la ciudadanía convertida en Ejército gigantesco al servicio de la victoria.

No hay, a la hora presente, otra razón que la razón militar. Una sola poder: el del Gobierno. Una sola voluntad; la de luchar hasta el fin. Una sola aspiración; mantener la República y la independencia de España. Un solo ideal; la victoria, por virtud de la cual será posible el logro de la Libertad y de la Justicia."

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República y viva España! Por el Consejo provincial, el presidente, Eduardo Pontones.

Cruz Roja Española

SECCION DE INFORMACION

Se pasarán por estas oficinas, en la plaza de Romea, 1, de once a una de la mañana, para recoger un asunto que les interesa, las personas que a continuación se relacionan:

Sotero de San Nicolás, Antonio Ramos García, María Tirado, Fe Solano Madrid, Enrique Garrido Gallardo, José García Barriga, Margarita García Blázquez, Esperanza Lázaro, Asunción Illán, Amparo Corral, Manuela Salao, Francisca Bocanegra, Dolores Rueda Romero, Francisco Naranjo Muñoz, Teodoro Martín